



Lección que debe aprovecharse

Ayer enumerábamos someramente algunas enseñanzas que se nos ocurrieron al conocer el resultado del debate parlamentario del sábado. Sin duda no anduvimos errados al consignar tales enseñanzas, pues «informaciones» de hoy apunta unas consecuencias coincidentes totalmente con nuestra impresión del momento. Dice así el estimado colega madrileño en su bien pensado artículo editorial: «Unidos todos los partidos de derecha con los radicales, en los que se puede confiar para una obra española, de defensa de los intereses nacionales, no tienen, en el Parlamento, mayoría absoluta, y menos, por consiguiente, la tienen los partidos de derecha que se unieran dejando de lado a los radicales. Convendría que no olvidaran esta verdad transparente los que suponen que se ha malbaratado el triunfo, deslumbrados por su magnitud. Y que pusieran la mejor voluntad para valorar debidamente los esfuerzos que puedan hacerse, administrando las que son nuestras únicas disponibilidades».

Efectivamente, opinamos como el colega, que las derechas debieran valorar sus esfuerzos y pesar bien sus disponibilidades para que se decidieran a obrar en consonancia de lo que son y lo que pueden. Pensando seriamente sobre esto sacarían la consecuencia oportuna que ha dado el debate sobre el acta de acusación contra Azaña y creemos que con este motivo deberían unos y otros ciertos enojos por cuestión de colores y se avendrían a una concordia cada día más necesaria en pro de los supremos intereses a todos comunes.

Se ha criticado a ciertos elementos por sus pactos oportunistas con fuerzas extrañas para lograr la posibilidad de un Gobierno centro que pudiera acometer algunos asuntos de urgente remedio y se cree que si en vez de virar hacia donde viraron lo hubieran hecho hacia la extrema derecha, a estas horas, sin duda, sería España un paraíso terrestre sin hierbas malas ni plantas ponzoñosas que se habrían desarraigado para siempre merced al influjo poderoso de las fuerzas triunfantes el 15 de noviembre del 33.

La realidad severa y dura ha salido al paso en este último debate de las Cortes para enseñarnos que son sueños quiméricos los concebidos por muchos entusiastas del ideal no fundamentado en el valor positivo de los hechos ciertos y tangibles. Desgraciadamente las derechas, todas las derechas unidas, no tienen la fuerza numérica suficiente para imponerse. Es por tanto prudente aprovechar de las circunstancias oportunistas todo lo que sea posible sacar de bueno para los supremos postulados comunes y para el mejor gobierno de la nación.

No desconocemos la posición intransigente en que algunos están situados—no hay más que oír los periódicos derechistas de anoche, varios de los cuales, dando de lado a la verdad de los hechos, se entretienen en seguir jugando al jaque mate con los afines—pero la lección del sábado debiera sonar a aldabonazo de alarma para que todos se rindiesen a la evidencia y meditasen seriamente sobre las consecuencias que pueden derivarse de una torcida interpretación de tácticas y conductas y de la persistencia tenaz en el ahondamiento de diferencias suicidas entre elementos que debieran obrar a la voz de un sólo mando.

Ante el conflicto italo abisinio

Unión religiosa en Abisinia

Envío de soldados italianos.—Inglaterra dice que se halla ante un momento tan difícil como en el 1914

Ardor patriótico de los mahometanos

LONDRES, 22.—El corresponsal particular del «Times» en Addis Ababa comunica que en todas las manifestaciones y discursos se insiste en la necesidad de la unidad de los abisinios, cristianos y mahometanos, así como de las demás confesiones, para la defensa de la causa nacional, y que se puede considerar ésta como un hecho.

Añade que por primera vez ayer se ha oído hablar de la resistencia común de la raza negra contra el ataque de la blanca.

Nosotros, negros, debemos hacer obra común, se proclamaba ayer, y otras fórmulas análogas fueron acogidas con entusiasmo, distinguiéndose en el ardor patriótico los mahometanos.

El Gabinete se reunirá hoy en Consejo especial, para discutir la cuestión italo-etíope.

El Gobierno británico—dice el «Daily Telegraph»—debe acordar qué iniciativa habría de ofrecerse al mundo si se comprobase que no hay medio humano de encontrar una solución pacífica.

Los acuerdos del Consejo de hoy, añade, son los más graves que ha tenido que afrontar el Gabinete desde el verano de 1914.

—Durante su reunión el Gobierno se ocupará nuevamente de la cuestión etíope.

El hecho de que los funcionarios del Foreign Office no hayan ya tomado sus vacaciones y que además

estén en condiciones de volver instantáneamente a sus puestos, demuestra la gravedad de la situación. En la Cámara de Lorés tendrá lugar mañana un gran debate sobre la cuestión de Abisinia.

«Dentro de poco habrá en Africa 400.000 soldados de Italia»

ROMA.—Las enérgicas protestas de Italia en Addis Ababa con motivo del discurso del Negus demuestran claramente que Italia está decidida, en vista de que la situación política y diplomática continúa estacionada, a adoptar medidas radicales en cuanto se produzcan nuevas provocaciones por parte de Abisinia.

«Il Popolo» d'Italia señala en un artículo que es imposible una situación diplomática, y añade que en la Africa oriental italiana hay doscientos mil hombres y habrá en breve cuatrocientos mil. No puede admitirse que Italia haya enviado estas fuerzas para evitar un ataque a la integridad de Abisinia.

EL VUELO DEL AVIADOR POMBO

Se retrasa la salida de Caracas

CARACAS.—El aviador Pombo observó defectos en una de las dos magnetos del motor de la avioneta «Santander», y ha tenido que desmontar el aparato para proceder a la reparación de la avería. Esta inciden-

Un atentado frustrado contra el tren en que regresaba el señor Gil Robles

La Guardia civil retiró de la vía una bomba con la mecha encendida

GIJÓN.—Esta madrugada, el teniente del grupo móvil de la Guardia civil, señor Alonso de Celada, ha comunicado que cuando se encontraba prestando servicio con fuerzas a sus órdenes en la vía férrea, que va de Ujo a Pola de Lena, vió en la caja de dicha vía una potente bomba con la mecha encendida, cuando faltaban pocos momentos para pasar el tren

en que se dirigía a Madrid el señor Gil Robles y su séquito.

La bomba presentaba una abolladura, como si hubiera sido arrojada al lugar donde se encontró desde un monte próximo.

Afortunadamente, el hallazgo del artefacto, próximo a explotar, ha evitado un verdadera catástrofe.

EL PROBLEMA TRIGUERO

Los diputados de A. P. de Madrid dispuestos a renunciar las actas

Marcelino Domingo habla a los sones de «La Internacional»

Reunión de populistas madrileños

MADRID, 22.—En el domicilio de Acción Popular se han reunido alcaldes y presidentes de organizaciones locales de Acción Popular de la provincia de Madrid, en número de más de un centenar para tratar el problema del trigo, agudizado en su gravedad en esta provincia.

Los diputados señores Esparza, Hueso, Fernández Heredia y Martín Artajo, manifestaron que de no resolverse con toda urgencia el problema del trigo harían renuncia a sus actas de diputados, las cuales ponen a disposición de los labradores de la provincia.

Proceden así, primero, por solidaridad con dichos labradores; después, por el convencimiento que tienen de que el problema ha llegado a estos momentos de agudización porque desde el ministerio de Agricultura no se exige el cumplimiento de las leyes y disposiciones vigentes, y, porque quieren hacerse responsables tan sólo de aquellos que les afecte y no consienten que se les inculpe de faltas de otros.

La Asambla, por aclamación, aprobó el criterio de los diputados y se solidarizó con los puntos de vista por los mismos expuestos y encargó a los mismos gestionen cerca del ministro de Agricultura y del señor Gil Robles los siguientes acuerdos:

El exacto cumplimiento de las disposiciones vigentes, que la mayor parte de los fabricantes de harinas dejan incumplidas.

El establecimiento de vigilancia, por fuerzas de carabineros en las fábricas de harinas.

La intervención de productores de trigo en todas las operaciones de compra-venta.

La derogación del impuesto de una peseta por quintal métrico de trigo.

Aprobar la propuesta de la Junta provincial de trigos de Madrid, en el sentido de que el setenta y cinco por ciento del trigo que se consuma en Madrid sea del producido en la provincia.

La Asambla ha retrasado la reanudación de vuelo hasta pasado mañana.

Durante su estancia en Caracas, Juan Ignacio Pombo es objeto de constantes muestras de afecto. El Presidente Gómez le ha concedido una preciada condecoración, y le ha invitado a las fiestas que se celebrarán mañana, con motivo de su cumpleaños, en el palacio nacional.

Pombo ha recibido un telegrama de los aviadores mejicanos, redactado en términos efusivos.

El Comité provincial de Acción Popular se solidarizó con los acuerdos de la Asamblea y ésta facultó al presidente y secretario del mismo, señores Delgado y Aguilar, para que en unión de los diputados realicen las gestiones precisas y convoquen a Asamblea para el día 31 del corriente para dar cuenta de los resultados de estos trabajos.

A costa del trigo también se hace revolución en Valladolid

Anteayer, a las once de la mañana, se celebró en el teatro Calderón, un acto público de izquierdas, consistente en una conferencia del exministro de Instrucción Pública y Agricultura, don Marcelino Domingo, acerca de «El problema del trigo».

El teatro estaba lleno de público socialista. Antes de comenzar el acto se cantó «La Internacional», y al aparecer en el escenario el señor Domingo, se cantó el himno de la Juventud Socialista. Durante el canto de ambos himnos revolucionarios los concurrentes mantuvieron los puños en alto.

El señor Domingo, ante un público en el que había ferroviarios, cerrajeros, carpinteros, zapateros, albañiles, etc., etc., pero no labradores, se tuvo hablando farragosamente sobre el trigo—importación y tarifas arancelarias—, haciendo desfilir cifras y más cifras para justificar su actuación en el ministerio de Agricultura y para decir que él solo fué quien lo hizo bien.

El discurso duró dos horas y como no interesaba a muchos del público, no pocos se retiraron. Al final quedaron solamente los socialistas, que, puestos en pie, cantaron «La Internacional» con los puños en alto.

UN ATRACO

LA CORUÑA.—En el despacho del exportador de pescados don Ramón Casal, situado en la barriada de Payosa, se presentaron tres o cuatro individuos que ocultaban el rostro e iban armados de pistolas.

Los asaltantes amenazaron a los dos contables que trabajaban en la oficina y se apoderaron de 15.000 pesetas.

Momentos antes de cometerse el atraco, el señor Casal había pagado 14.000 pesetas al armador de buques pesqueros señor Rodríguez Rincón.

Los autores del atraco desaparecieron en un automóvil gris que les esperaba. Se cree que son forasteros, y por ello la Policía y fuerzas de la Guardia civil tomaron con toda urgencia las salidas de la ciudad. Se conocen las señas de algunos de los atracadores.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Euforia dominical

El domingo se «cerealizó» don Marcelino el posibilizador en Valladolid. Y al «cerealizarse» el público cantó la Internacional en pie y con los puños en alto.

Esto de los puños en alto es una clara señal de resurgimiento espiritual que matiza todos los actos públicos en que intervienen los hombres cumbres del bienio del enchufe luminoso.

Y con las luces que aún conserva don Marcelino desde aquellos ¡ay! tiempos felices, irisó su intelectualidad que se desplegó a todo viento presentando verdades de su privativa facundia que no pueden menos de ser admiradas por todos los pigmeos coetáneos tal vez, aunque pudieran ser subcutáneos en el intelecto del posibilizador que hubo sido un efervescente sucedáneo del nunca bastante ponderado genio estataj que se simplificó en unas prosáicas barrigas.

Don Marcelino comenzó por decir que el problema del trigo será permanente mientras no sea resuelto.

A continuación dividió en cuatro fases la actualidad del problema: el alboroto de los alborotadores, las promesas que aquellos no han cumplido, lo que debiera hacerse y lo que no se ha hecho.

Todavía pudo decir muchas más cosas para pintar otras fases alrededor del alboroto de los alborotadores y de las promesas que «aquellos no han cumplido» sin duda por estar alborotados etc., etc., pero por deferencia a la eutrapelia don Marcelino lo dejó para otro festival de Domingo.

¡Que lástima es que la República tenga bajo el celemín a estos luminares extraordinarios que aparecen como los grandes cometas tan de tarde en tarde sobre el cielo analfabéticamente triste de un país!

Música de radio

En todas partes cuecen habas. Nos quejábamos hace unos días de ciertos receptores de radio que más parecían cajas de truenos.

En Salamanca por lo visto debe ocurrir lo mismo. «La Gaceta Regional» de aquella población dice ayer:

«Muchas son las quejas que hasta nosotros han llegado por los ruidos nocturnos y no son las menos las que van dirigidas a protestar de los altavoces de los aparatos de radio. Los establecidos en ciertas plazas por los establecimientos de bebidas son verdaderamente molestos, sacando el ruido con gran potencia y quitando a la música la delicadeza del medio tono. No pueden librarse de la censura los altavoces particulares. Hay vecino que debe de tener el receptor de radio, no para su solaz y esparcimiento, sino para que la vecindad se entere de que ha comprado el modernísimo adminículo y refuerza el altavoz de modo insoportable.

Procuren todos hacer compatible el esparcimiento nocturno con el silencio necesario para el que, habiendo de levantarse temprano al siguiente día para trabajar, precisa aprovechar las horas de la noche para su descanso. Es más digno de respeto y de primordial atención el derecho al descanso del ciudadano que duerme, que el derecho a la distracción del ciudadano que vela. Aquél cumple con la ley natural y éste la contradice».

No sabemos si allí surtirá efecto la advertencia. Aquí si Hertz levantara la cabeza y viniera a pasar una temporada se volvería

a morir de vergüenza al ver para lo que ha llegado a servir su descubrimiento de las ondas maravillosas.

Llanto de cocodrilo

El presidente de la Junta administrativa de la Casa del Pueblo de Madrid ha visitado al ministro de la Gobernación para pedirle que se autorice la apertura de aquella y de todas las Casas del Pueblo de España que estén clausuradas.

El peticionario ha hecho argumento para apoyar su solicitud de la inferioridad de condiciones en que se encuentran los afiliados a esta Casa del Pueblo para realizar la inscripción en el Censo electoral social que se está confeccionando.

Así son los tales socialistas. Primero dispuestos a hacerse los amos por las malas para no dejar respirar a nadie; y cuando ven la cosa mal parada a llorar sus penas y a pedir igualdad y consideraciones y a alegar derechos.

Ahora viene bien aquel cantar flamenco.

Cuando te veo llorar yo me quedo tan tranquilo, porque tu llanto es igual al llanto del cocodrilo. Que llora «pa» devorar.

Fieras

Los gestores del Ayuntamiento de Madrid están avergonzados.

Es el caso que en la Casa de Fieras del Retiro puede decirse que no hay fieras. Salvo un infeliz oso blanco, que ahora las está pasando negras a causa del calor, y algún otro bicho raquítico y casi civilizado, no hay allí mas que gallináceas y una familia de monos que cada día son menos.

Y se da la circunstancia de que para ver esa colección de seres inocentes pagan madrileños y forasteros la friolera de cincuenta mil pesetas al año.

Como se ve, esto tiene que resultar bochornoso para cualquier municipio que vele por su prestigio. Por eso un gestor ha propuesto que se compren unas cuantas fieras pre entables.

Eso está muy bien. Deben comprar leones, tigres y caimanes. O llamar a algunos evadidos de octubre que harían gran efecto en una jaula.

Lo que más falta hace

En Francia han levantado gran revuelo los decretos del Gobierno encaminados a hacer economías.

Funcionarios y ferroviarios han protestado en masa de que se les rebaje el sueldo.

En el fondo hay que reconocer que no les falta razón a estos protestantes.

Eso de iniciar las economías disminuyendo salarios es tan simplista que ciertamente no merece el calificativo de genial el ministro que haya tenido la iniciativa.

Parece que lo lógico sería realizar, a la par que las disminuciones de sueldos, una política de abaratamiento de la vida.

Pero esto no hay Gobierno al que se le ocurra.

¡Con la falta que está haciendo en todas partes!

Diez y siete altos funcionarios soviéticos procesados

MOSCU.—Diez y siete altos funcionarios soviéticos han sido procesados por malversaciones que alcanzaron varias decenas de millones de rublos. Este es considerado como el mayor escándalo ocurrido hasta ahora en la Unión Soviética, que por lo visto no quiere dejar la exclusiva a los Estados burgueses.

Del apostolado seglar

Tantas veces, y de tan diversas maneras, había oído don José, el notario, que... urgía en España el que los católicos se dieran por enterados de los deseos del Papa, que son la voluntad de Dios, que para hacer algo de provecho, se decidió a visitar al señor cura de aquel pueblo, donde ejercía su cargo público.

Inmediatamente puso en práctica el propósito, y una tarde de este mes de julio salieron de paseo, él y don Metodio, párroco de...

Precisamente, este señor cura, había hecho en los últimos ejercicios espirituales la resolución de pedir todos los días, en el Santo Sacrificio, que despertara Dios en el pueblo que le había puesto de Pastor la gracia del apostolado seglar. Y al encontrarse con don José, hombre preparado en la inteligencia, para suprimir concepciones de fe, trémulo aún por la reciente y visible acción de la gracia, que le hacía comprender que las zonas de sombra se iluminan cuando hay buenas voluntades que quieren elevar la antorcha de la fe a los que claman de lo profundo, no dudó este buen párroco que empezaban a removerse en su parroquia los obstáculos, que la pobreza moral e intelectual de sus feligreses ponían a la Acción Católica.

Con naturalidad y sencillez, le preguntó el notario al Párroco:

Dígame, señor Cura: Yo creo vivir la vida mía, con ajuste, imperfecto, desde luego, a la moral cristiana, pero, ¿qué debo hacer para sacar energía suficiente, y vivir plenamente la vida cristiana, con vivencia tal que tenga convicción y fuerza, para enseñar o cooperar a enseñar la fe a quienes desconocen a Jesucristo?

Don Metodio, ante aquella gozosa e inesperada conversación, le dijo, para empezar a probar si aquel espíritu venía de Dios:

Usted sabe, señor Notario, que hace pocos días murió en este lugar la mujer del mayoral del Conde, Eutimia, apodada «la rezadora»; el testamento de los bienes materiales que desconozco usted lo sabe, yo, lo que no ignora es lo que hizo dentro de su esfera, mientras vivió, para propagar la fe: diez y siete mil estampas repartió en vida a los amigos y obreiros que mandaba su marido.

No pudo hacer más porque sus alcances llegaban solo a esa forma de propaganda, y el deseo de los que le rodeaban no podía ser superado con otros medios de captación.

Pero vea usted, don José, qué coincidencia. Las mismas *divinas pretensiones* de apostolado que tuvo «la rezadora» acusa usted, en este momento, y con mirada más amplia el señor Obispo, en la última Pastoral, reflejo fiel del volcán impetuoso que arde en el pecho del Papa Pío XI.

Por otros y otros indicios que me reservo y usted, con su clara inteligencia comprenderá que tengo razón fundada para ello, me hacen entender que hemos llegado a un punto rico en floración de auténtica vida cristiana, en nuestro pueblo y en España.

¡Qué gracias tiene usted que dar a Dios, don José, por haber sentido la redención y la bienaventuranza!

Pero para dar principio al resurgimiento cristiano en España, comunicando esos dones que gratuitamente usted ha recibido, hay que influir constantemente a don fulano, etc., etc.... (y aquí nombró a diez o doce significadas personas del pueblo) y tratar por todos los medios posibles que se hagan *omnicomprensivos* de los problemas vitales de la Iglesia Católica, y de la Patria Española.

¡Si usted supiera la pena que tiene el Papa, al enterarse que muchos católicos, inteligentes para multitud de asuntos, pasan al lado de problemas que ni se plantean a sí mismos, ni sospechan siquiera su existencia! Gente que ven a Jesucristo muy bien siempre que no les fuerce la órbita efectiva, pero que han llegado a padecer de pereza intelectual y moral, produciendo y reproduciendo hechos, que denotan haber caído en la rutina y habérselos dormido la curio-

sidad legítima y fecunda, sin pensar ya en interrogarse.

Para ir contra esa anestesia del alma, ha venido la Acción Católica, y eso es lo que hay que hacer para vivir en cristiano, como usted me preguntaba antes.

Si usted sigue fiel al llamamiento del Padre de familias, que le manda ir a la hora de sexta o de nona, a trabajar en su viña, y aquí en esta localidad, unido a mí, indigno representante de la jerarquía de la Iglesia, sacamos algo de provecho para el Reino de Dios, haciendo de la superficial e inestable catalogación de cristianos de esta parroquia una verdadera unión y utilización en común de todos los esfuerzos, habremos organizado, en lo que de nosotros depende, la Acción Católica.

Ahí tiene usted, don José, un programa de apostolado seglar.

Ahora, permítame para concluir, que le haga una observación oportuna de doble carácter.

No sería obra de Dios el dedicarse al apostolado, pretendiendo anular la vida terrenal de aquellos a quienes llegue su influencia, y sentirse usted avencidado ya en la comunidad de los santos. A lo que si debemos aspirar todos es a infundir en nosotros la suprema subsancia del Evangelio, nutrirnos del régimen vital de la fe, de acuerdo con la caridad, moralmente exaltada.

Con estas disposiciones, empiece usted a influir en los casinos y tertulias, siendo buen olor de Jesucristo, y verá usted qué poco tarda este pueblo en restaurar todas las cosas en El.

Theodidactus.

A Tierra Santa

La Junta Nacional de Peregrinaciones nombrada por los Excmos. señores Metropolitanos comunica a los católicos que organizará en los meses de agosto y septiembre dos Peregrinaciones a los Santos Lugares visitando: Francia, Italia, Egipto, Palestina, Siria, etc. Para informes gratuitos e inscripciones dirigirse a **Junta de Peregrinaciones. MADRID. Avenida Pi y Margall, 12, o a su delegado Casfor Robledo. Cancillería Curia Diocesana.**

Sección religiosa

SANTORAL

JULIO
24
MIÉRCOLES

Santos Cristina, vg.; Vicente, Víctor, Esteracio, Antinógenes, Meneo, Capitón, Niceta, Aquilina, mártires; Ursicino, obispo.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de Santiago, con rito simple y color morado.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en la capilla del Colegio de la Purísima con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Amor Misericordioso

MM. Reparadoras. Las religiosas de María Reparadora celebran solemne triduo en honor del Santo Cristo del Amor Misericordioso para implorar su protección sobre España. Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las cinco, estación, rosario, paces del Triduo, sermón a cargo del R. P. Eustaquio de Ercilla, S. J., bendición y solemne reserva.

La Reina del Carmelo

La Santa.—La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas y Asociaciones Carmelitanas establecidas en la iglesia de Santa Teresa de Jesús dedican solemnes cultos a la Santísima Virgen del Carmen durante el mes de julio.

Por la tarde, a las siete, todos los días rosario, ejercicio del mes y cánticos.

LAS MANIOBRAS EN ASTURIAS

Admirable comportamiento de las tropas

La aviación en contacto con todas las posiciones

OVIEDO, 22.—A las ocho menos cuarto de la mañana llegó al límite de las provincias de Asturias y León el ministro de la Guerra, señor Gil Robles. Allí era esperado por el gobernador general de la provincia, señor Velarde, el presidente de la Diputación, los alcaldes de Oviedo y Pola de Lena, representaciones oficiales de Oviedo y muchos militares. Entre éstos se hallaba el general Goded y el coronel comandante militar de Asturias, señor Aranda.

Después de cruzarse los saludos de rigor, la comitiva continuó hasta Pola de Lena, donde llegó a las ocho y media de la mañana. En los coches oficiales llegaron los generales Franco, Fanjul y Bosch, el señor Abril y otras personalidades de Madrid. Una compañía del batallón ciclista rindió honores con bandera y música.

El señor Gil Robles se dirigió al casino de Pola de Lena, ya que el Ayuntamiento está destruido desde los días de la revolución y en él se sirvió un desayuno, al que asistieron, además de las autoridades mencionadas, los diputados a Cortes don Alfredo Martínez, Muñoz de Diego Fernández Ladreda y Aza y varios diputados provinciales. El ministro sentó a su lado a la presidenta de Acción Popular, doña Gregoria Arias, y a la secretaria, doña María Fernández.

El cuartel general

Inmediatamente después del desayuno la comitiva salió para el Cordal de la Segada. El número de automóviles que seguían al del ministro era enorme. La subida desde Pola de Lena hasta la explanada donde se había establecido el cuartel general y el observatorio es escarpadísima—unos 12 kilómetros de pendiente extraordinaria y curvas peligrosísimas—y por ella iniciaron el ascenso centenares de automóviles, levantando verdaderas nubes de polvo.

Una vez en la explanada, el ministro de la Guerra tomó asiento frente al plano general de operaciones, teniendo a su frente todo el macizo sobre el cual iban a operar las fuerzas. Estas fueron las siguientes:

La brigada de Montaña de Asturias, una media brigada, mandada por el coronel del Regimiento de Milán, señor Recas, formada por el batallón del regimiento de Infantería Milán, número 3, al mando del comandante Avellaneda, un batallón del regimiento de Infantería Toledo, número 35, mandado por el comandante señor Pérez Revilla; un batallón figurado, una estación de «radio» a lomo; otra segunda media brigada, que mandaba el teniente coronel Iglesias, que formaban el batallón de Cazadores de África, Serrallo, número 8, al mando del comandante Ayuso, y la cuarta bandera de la Segunda Legión del Tercio, que mandaba el comandante Vierna; un batallón figurado. Bajo el mando directo del comandante militar de Asturias, el grupo de Artillería de Montaña, dos baterías de 105, mandadas por el capitán Zumárraga; un grupo de reconocimiento, un escuadrón de sables y una sección de ametralladoras del regimiento de Caballería Numancia, número 5, mandada por el capitán señor Pérez Caballero; una compañía ciclista, al mando del capitán Millán; una estación óptica ligera, una patrulla de aviación y una compañía del batallón de Zapadores número 8.

Se logra el primer objetivo

El tema de las operaciones era el siguiente: Grupos de rebeldes, bien armados y provistos de algunas piezas de artillería, de pequeño calibre, y de armas automáticas, se han hecho fuertes en la cuenca de Riosa. El mando se propone batirlos, impidiéndoles toda posibilidad de huir a los valles próximos. Se logró el primer objetivo de cerrar el paso a la cuenca de Mieres y a Oviedo por La Foz, en acción desarrollada en un

ejercicio preliminar. Después, las tropas se habían de dirigir rápidamente por las carreteras de Las Segadas y Quirós y ocupar por sorpresa el Cordal de La Segada, punto central de las operaciones, asegurando los pasos de Llanuces, Espines y La Segada.

Los nuevos fusiles ametralladoras hacen setecientos disparos por minuto

El coronel Aranda iba explicando al ministro de la Guerra, que los seguía con mucho interés, todos los movimientos que efectuaban las fuerzas. La Artillería, rápida y certera en sus fuegos, iba desmantelando todos los blancos que se encontraban en el monte inmediato, causando la admiración de cuantos observaban este ejercicio de tiro real, que fué verdaderamente espléndido. Pronto aparecen las fuerzas del Tercio, entre los bosques, teniendo a su flanco izquierdo la montaña y avanzan hacia el barranco, protegidos por la Artillería. Unas llamadas a los aparatos de radiotelefonía advierten que la Aviación se halla en contacto con los flancos extremos de las fuerzas que operan y que va señalando precisamente la ruta a la Caballería. Ya se oye bastante cerca, detrás del Cordal, el fuego incesante de las ametralladoras y de los nuevos fusiles ametralladoras, que hacen 700 disparos por minuto.

Momento interesantísimo

A las diez de la mañana el regimiento número 35 de Infantería de Toledo, que manda el comandante Pérez Rivilla, hace su aparición en las cumbres de la montaña, colocando banderines rojos y refugiándose detrás de los maticos para librarse del fuego de la Artillería. Comienzan a ocupar todo el alto del Cordal, y los heliografos de la parte baja de la montaña, anuncian que ya se han puesto en contacto absoluto con la Caballería, que avanza por la ladera posterior. En este momento los aparatos de Aviación entran por los barrancos y van observando el fuego certero de la Artillería, comunicándose por «radio» con todas las posiciones.

Llega el momento culminante del fuego de Artillería. Unos puentes y obras de cantería abandonadas de minas que se explotaron en algún tiempo, son certeramente volados por el tiro rápido de la Artillería de 105. Los cohetes de señales van haciendo rectificar los tiros y cambiando la marcha de las fuerzas. Un avión llega casi a rozar la montaña, por la parte donde se halla la Plana Mayor y por encima de los fuegos de Artillería, que resultan peligrosísimos en aquel momento.

Las fuerzas de Infantería que avanzan han cortado ya el paso con verdaderas barreras de humo, que se extienden a todo lo largo del valle. Comienza a notarse en las praderas inmediatas las huellas de la Artillería. Varios árboles han quedado completamente tronchados, y uno de los lugares donde se suponía que el enemigo se concentró es materialmente revuelto de abajo arriba, ofreciendo al comenzar los combates una mancha verde, y cuando ya está medio terminado es tierra removida en una gran extensión.

Caserío destruido por un disparo eficaz

Como en el pueblecito de Llamo se ha hecho que las personas desalojasen las casas y se advirtió que todos los daños que se causarían se pagarían, pues se trata de un pueblo pequeño y muy viejo; una granada disparada eficazmente por la Artillería, deshizo totalmente un caserío que se halla abandonado en un extremo del pueblo.

Llega un momento interesantísimo del combate. Aparecen las fuerzas del Tercio en el barranco del Cordal y avanzan a paso ligero, desplegadas en guerrilla, por bajo de los fuegos

Del Extranjero

Una lluvia de ceniza cubre las calles de Batamarca

BUENOS AIRES.—Desde el sábado, a primera hora de la mañana, está cayendo sobre la ciudad de Batamarca, capital de la provincia de Los Andes, una lluvia de cenizas volcánicas. Las calles están ya cubiertas por una espesa capa de cenizas.

Se cree que la ceniza procede de una erupción muy fuerte del volcán Decapitado, al sur de Acencagua, cuyas erupciones cubrieron hace ya algún tiempo una extensa región de la Argentina e incluso la capital, Buenos Aires, de una capa de cenizas de mucho espesor.

La salida del enemigo por la parte Oeste se supone que es totalmente imposible, y en el táctico se supone que tratan de escalar la montaña, siendo batido por la Artillería. Cuando se supone que está cerca de la cumbre, aparecen los regimientos de Infantería, que han tomado por el lado contrario las crestas y comienza un fuego rapidísimo de fusilería y ametralladora. El táctico no puede ser más interesante e imponente.

Todo el mundo hace elogios del aspecto real del combate, ya que no se ven núcleos de fuerzas actuar de un lado para otro, sino que marchan todas ellas escondidas y su presencia no se advierte más que por los disparos.

A las diez y media de la mañana queda establecido el contacto en todas las fuerzas. Ya las fuerzas de Infantería que se encuentran en los barrancos batan al enemigo con granadas de mano; la Artillería comienza a apagar sus fuegos. Era las once y cuarto cuando se mandó hacer alto el fuego por completo a la Artillería.

Seiscientos disparos de cañón

El ministro de la Guerra, acompañado del comandante Aranda y de los demás generales, se dirigió al lugar donde están emplazadas las baterías que manda el capitán Zumárraga, dirigiéndose al joven militar, al que saludó efusivamente, felicitándole por los tiros de la Artillería, que no pudieron ser más certeros. El capitán recibió muchas felicitaciones.

Se le preguntó cuántos disparos habrían hecho las baterías, y dijo que en el espacio de tiempo que duró el combate dispararon unos 600 tiros de cañón.

Éxito completo de las maniobras

Ni un solo objetivo dejó de cubrirse en el tiempo señalado, es decir, que la marcha de las tropas fué tan regular que, a la hora en que se pudo dar por terminado el combate, cada batallón, cada regimiento estaba en su puesto. Funcionaron perfectamente la telegrafía, la «radio», los heliografos y la Aviación ni un solo momento dejó de estar en contacto con todas las posiciones.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

El «Matador», indultado

LA LINEA.—En la corrida celebrada el domingo, uno de los toros que habían de lidiarse era el famoso «Matador», criado a biberón por la señorita Moro de Figueroa, y al que se refirió el P. Laburu en sus conferencias sobre «psicología del toro de lidia».

El bicho salió en quinto lugar, correspondiéndole al diestro Ortega. «Matador» hizo una buena pelea en varas, tomando tres varas con bravura y codicia. En el último puyazo el piquero le dejó clavada la garrocha, por lo que se cambió de tercio.

Después de banderilleado el toro, el público, entusiasmo por su bravura, pidió unánimemente que se le perdonara la vida, a cuya petición se sumó el diestro Ortega.

El presidente, en vista de la petición del público, dió orden de que fuese retirado al corral, lo que se hizo en medio de una gran ovación.

En lugar del toro indultado se lidió otro de la misma ganadería.

La señorita de Mora Figueroa no asistió a la corrida, pues no quiso ver sacrificar al animalito que tanto quería.

¿COMO ASEGURAR BENEFICIOS?

Es fácil conseguirlo si se dispone de elementos que permitan desarrollar ampliamente los negocios.

«El Anuario general de España» (Baillly-Baillière-Riera), constituye el principal de estos elementos; valiéndose de sus nutridas informaciones puede extenderse cualquier actividad hasta los puntos más recónditos de España y aun del mundo entero, obteniendo ofertas ventajosas o bien descubriendo una numerosa clientela.

La edición correspondiente al año 1935, nos ofrece una preciosa información del Comercio, Industria, Profesiones y Elemento Oficial de España y sus Posesiones.

Los 3.500.000 datos contenidos en las 8.600 páginas de que constan los cuatro tomos que forman el Anuario, constituyen una fuente preciosa, un caudal inagotable para quienes saben apreciar las enormes ventajas que reporta una publicación como la que nos ocupa.

Puesta ya a la venta la edición del corriente año, recomendamos a los interesados se apresuren a adquirir un ejemplar ya que es de suponer que, como viene ocurriendo todos los años, se agotará rápidamente.

"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

La belleza que atrae y fascina

tiene su principal origen en la salud. Una mujer **desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia**, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el **reconstituyente**

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz en todas las épocas del año. No se vende a granel.



LAXANTE SALUD
Gran desintoxicación del intestino y eliminación de los excesos biliares en farmacias.

Obsequio de 50 bicicletas

Millares y millares de cabezas de zuavo hemos recibido ya de toda España, pues el regalo es atrayente. Intensifique la compra del librito y blocks **ZIG-ZAG**, pues fumará usted papel inmejorable y quizá pueda llegar a obtener una magnífica bicicleta.

En cada provincia, el que llegue a enviar más cantidad de aquellas, hasta el 30 de septiembre, recibirá **COMPLETAMENTE GRATIS UNA SOBERBIA BICICLETA**. Acusamos recibo de cada envío.

Las fajas de los blocks valen por seis cubiertas

Haga sus envíos a Hijos de Moliner

Apartado, 59. VALLADOLID

ZIG-ZAG

EL PAPEL DEL FUMADOR DISTINGUIDO

Hernias (¿Cómo pueden curarse)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º—Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en **CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE**. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero no se logra esto con un bragueros cualquiera, sino mediante un aparato que tenga todos los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º—Que ponemos a la disposición de quien lo quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º—Que garantizamos esa perfecta contención de toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visita en, **PEÑARANDA**, el día 23 del actual mes de julio, de once a una y de tres a cinco en el **Hotel Universal**.

AVILA, el día 24. en el **Hotel Inglés**.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico
Marqués de Valdeiglesias, 5.—MADRID

Balneario Santiuste Avila

Se preparan en el acto baños a placer y los medicinales que los señores Médicos prescriban.

Conocidos son los sorprendentes resultados de alivio y curación con los **baños sulfurosos** a las temperaturas prescritas, en las enfermedades de carácter reumático.

Los enfermos pobres de la provincia pueden pedir en la Administración del **BALNEARIO** expedientes impresos para solicitar los baños de las Corporaciones respectivas.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 21 de julio

Motonave «Reina del Pacífico», 1 septbre.

Vapor «Orduña», 22 de septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirijirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

Numerosas plazas en Policía

con 3.750 ptas. e indemnizaciones. No se exige título. Edad, 21 a 35 años. Instancias, 30 días. PREPARACION, 30 ptas. mes. «Contestaciones Reus». Folletos con detalles, gratis. Extraordinarios éxitos en todas las convocatorias, varias veces el núm 1

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etc. en la.

ACADEMIA

«EDITORIAL REUS»

Clases: **Preclados**, 1.

Libros: **Preclados**, 6.

Apartado 12.250.—MADRID

La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Quebrados:

Curará su hernia sin operación ni molestia, adoptando el moderno tratamiento «**RADIO ALEMAN**».

Sordos:

Recuperará el placer de oír y desterrará los zumbidos con nuestro Método de reeducación de tímpano «**AUDINE**».

Mutilados:

Piernas, pies y brazos artificiales. Las mas maravillosas creaciones de la técnica alemana.

Deformados:

Aparatos modernísimos para corregir todos los defectos humanos: parálisis infantil, mal de Pott, escoliosis, pies planos, etc. Fajas ventrales de todas clases.

Recibimos visitas en **AVILA** el domingo día 28 en el **HOTEL INGLES**

Instituto Ortopédico Alemán

CAMPOAMOR, 19.

MADRID

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocio es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el **Hotel Inglés**.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el **Doctor J. CAMPOS** desde 1911.



Lea V. «El Diario de Avila»

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Bailliere - Riera)

Delas del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

¿SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Bailliere y Riera Reuvidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «**KARMEI**», de vende en todas las farmacias de AVILA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Recordatorios de 1.ª Comunión
Últimos modelos
Imprenta de Senén Martín

Brownie-Baby



Ptas. 12⁹⁰

Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:

En hacer fotos «Kodak».
En mostrar sus fotos «Kodak».
En volver a ver sus fotos «Kodak».

El Brownie-Baby

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm.

no precisa aprendizaje: usted aprieta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

¡Es tan fácil! ¡Es tan poco costoso!

KAISER-Avila

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
«LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA»
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

Colonias escolares

En el local que ocupa el Instituto Provincial de Higiene fueron ayer reconocidos los niños de las escuelas públicas que han sido propuestos por los maestros nacionales para figurar en las colonias escolares que en breve marcharán a Santander donde permanecerán varios días.

Hoy han sido, asimismo reconocidas las niñas.

Reparto de premios

En las parroquias de esta capital, y por los párrocos respectivos, han sido entregados los premios, consistentes en prendas de vestir, a las personas pobres que durante el pasado invierno han concurrido a la misa de catequesis, que en los citados templos se celebra los domingos y días festivos.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

El «Boletín Oficial» de la Diócesis

Hemos recibido en esta redacción el «Boletín Oficial» de la Diócesis de Avila correspondiente al día de ayer. En él se insertan datos biográficos del nuevo Prelado Abulense; anuncios sobre las colectas que han de celebrarse los días 25 de julio y 15 de agosto, a favor respectivamente de las diócesis más necesitadas, y del Seminario; relación de los señores sacerdotes que habrán de practicar los ejercicios espirituales en el año actual; circular anunciando los exámenes para obtener licencias de confesar y predicar, y otros originales de interés para el clero y los fieles.

También ha llegado a nosotros el último número de «Voluntad», órgano de las asociaciones de estudiantes y maestros católicos. En él se publican artículos de don Felipe Robles Dégano, doña Francisca Pol, don Eugenio Labrador y don Ferreol Hernández, sección oficial del ministerio, y otros trabajos de gran interés para las clases del Magisterio.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme, Asland y Cangrejo

Castelar nº. 3 Teléfono 45

Lesionados

El personal sanitario de la Cruz Roja asistió en la clínica de urgencia a Gregorio Jiménez de heridas en la cara y Alberto Parente que sufría lesiones en la región parietal derecha que le produjeron al pegarle con una piedra.

Por cuestión de pastos

A causa de un antiguo litigio sobre pastos, existe gran excitación entre los vecindarios de los pueblos de Fuente el Sauz y Bernuy Zardiel, que pudiera dar lugar a incidentes desagradables.

En evitación de ello la Guardia civil vigila ambos pueblos, sin que hasta la fecha se haya registrado ninguna alteración.

VENDESE 2.800 pesetas Chevrolet, perfecto estado, seis cilindros cuatro puertas, propio para taxi, razón señor Pizarro (Villatoro) lo llevaría a verlo.

Detenido

En Casavieja ha sido detenido Emilio Fuentes que fué puesto a disposición del juez que interesaba su detención.

Hacia la solución del problema triguero

Ha comenzado la compra de trigos en nuestra provincia

Se nos remite para su publicación la siguiente nota:

«Con esta fecha se ha comenzado por el señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica de esta provincia la compra de los trigos pignorados por el Crédito Agrícola, en las comarcas de Avila, Arévalo y Madrigal de las Altas Torres.

Ha este fin hay paneras habilitadas en estas comarcas para recibir el trigo correspondiente al impuesto de los préstamos.

Los tenedores de trigo al entregarlo en las paneras irán provistos de la documentación correspondiente al préstamo para poderle cancelar.

El orden de las ventas serán comunicadas a los alcaldes para que lo pongan en conocimiento de los vecinos interesados.

Avila 23 de Julio de 1935.—El ingeniero jefe; Francisco de la Peña.

Denunciados

La Guardia civil ha denunciado a nueve vecinos de Navas del Marqués por infringir la ley de montes; José Vázquez y Eugenio Berrón por faltas al reglamento de circulación, y Genaro Guadiana y Feliciano Sánchez por pastoreo abusivo.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10 2.ª dcha.

Juventud de acción Popular

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«Se ruega a los afiliados de la JAP se pasen mañana miércoles, desde las ocho a las diez de la noche por el domicilio social para comunicarnos un asunto de interés».

¿Una conferencia del padre Laburu?

Los elementos católicos de esta población realizan gestiones cerca del R. P. Laburu para que éste dé una conferencia pública antes de ausentarse de Avila.

Oportunamente daremos más detalles.

Ecos de Sociedad

Enferma

Se encuentra enferma la respetable señora viuda del insigne vate don Carlos Luis de Cuenca. Muy de veras deseamos el alivio de la paciente;

HIELO

Despachos al pormenor: calle de Estrada, Panadería; Comuneros de Castilla 4, casa de comidas, y Café Liceo, Plaza de la Constitución.

Viajeros

Con el fin de dirigir los Ejercicios Espirituales de la Juventud Católica, que darán hoy principio en el Seminario, ha llegado a esta población el R. P. José Laburu.

—Para pasar el verano han llegado don Arturo Alfonso Vivero acompañado de su distinguida familia. También se hallan en Avila las señoras viudas de Salvadiós, Carreras, León y Sanz Crespo, las primeras acompañadas de sus respectivos hijos. Asimismo están entre nosotros las señoritas de Torregrosa.

—Han salido para Santiago de Compostela don Mariano Caveng e hijas y la señora de Hernandez.

Avila.—Tip. y Enc. de Señal Martín

Cuestionan dos hombres y el público al huir arrolla a tres niños

MADRID.—En el número 56 de la calle de Embajadores hay establecido un cine de verano.

A la hora de comenzar la función de la noche, dos hombres cuestionaron a la puerta de entrada. La señora de uno de los contendientes, al ver que éstos venían a las manos, comenzó a dar tales gritos, que en el público se promovió un movimiento de pánico, corriendo la gente en todas direcciones.

Como consecuencia de este incidente, fueron arrollados por la gente que corría tres niños, llamados Manuel Zamora Lozano, de diez años, José Posadas Novo, de ocho, y Juana Ugeda Macarrón, de once. Los dos primeros, que sufrieron lesiones de carácter grave, después de asistidos fueron hospitalizados en el Equipo Quirúrgico.

La niña Juana que sufrió lesiones leves, pasó a su domicilio.

Cédulas personales

Se pone en conocimiento de todos los vecinos de esta capital que aduden a la excelentísima Diputación Provincial de Avila las cédulas personales correspondientes a los años de 1932, 1933 y 1934 y se quieran evitar los disgustos que proporcionan las diligencias de embargo, pueden, durante los días 24 al 31, satisfacer sus cuotas con la penalidad impuesta a las mismas en la Oficina recaudatoria, Reyes Católicos 6 y 8 bajo, de lo contrario se procederá al embargo de los mismos.

El Agente Ejecutivo,
Soler.

A la colonia veraniega

Si no lo conocen, visiten el Establecimiento de Baños Santuste y soportarán el calor.

Once ahogados

ALLENSTEIN.—Una barca de remos, que hacía servicio entre Darathen y la isla de Hertha, ha zozobrado cuando regresaba de una excursión a Hertha.

La barca, que iba ocupada por veintiuna personas, se fué a fondo, ahogándose once excursionistas. Los otros diez fueron rescatados, algunos de ellos en grave estado.

Ignóranse las causas del accidente. Solo han podido ser encontradas dos víctimas, buscándose los cadáveres de las demás.

Catástrofe automovilista

CASABLANCA.—Comunican de Bucheron que en la pista que va de aquel poblado a Tuala, un kilómetro más allá del zoco el Tzenin de Uled Alí, un coche de viajeros se ha despeñado por un precipicio, resultando seis muertos y ocho heridos graves.

El coche, que pertenecía a un industrial indígena de Casablanca, había tomado veinte pasajeros en el poblado de Tuala, con destino a Bucheron. Al llegar a la cuesta para bajar al río Zerran se despistó, volcando por el terraplén y rodando aporrotado hasta el fondo del cauce del río. Los viajeros que no habían muerto pidieron auxilio a grandes gritos, acudiendo varios pastores que se encontraban en las cercanías, los cuales extrajeron de entre los restos del coche seis muertos y ocho heridos graves. El resto de los viajeros no sufrieron gran daño.

Poco después se dió aviso a las autoridades de Bucheron, las que envían socorros para trasladar a los heridos a la enfermería de este último poblado, como así se hizo, quedando todos debidamente atendidos. Todos los indígenas accidentados son de la región de Bucheron. El propietario

No se permitirá la propaganda «pro amnistía», mientras quede sin juzgar algún rebelde de octubre

No pueden ser adjudicatarias del concurso triguero las Asociaciones de fabricantes de harinas

Se suprime la Inspección Central de Segunda Enseñanza

De nuestro servicio especial
«Prensa Asociada»

Consejo de ministros

MADRID, 23, 4'30 tarde.—El Consejo de ministros, celebrado esta mañana en la Presidencia, terminó a la una de la tarde.

Al salir los ministros, el de Comunicaciones se expresó en los siguientes términos:

—El tema principal del Consejo ha sido el problema del orden público en España. Los promotores y colaboradores del movimiento revolucionario del 6 de octubre no ceden en su espíritu de rebeldía y cada día su actitud se hace más provocativa y audaz, llegando a límites que ningún Gobierno que verdaderamente quiera serlo puede tolerar. Acompañan a esta actitud de las masas extremistas, atentados criminales que aunque parecen aislados y no muy numerosos no son sino una manifestación de aquel espíritu en el terreno de los hechos.

Este ambiente se concreta en la campaña «pro amnistía» en la que buscan amparo cuantos desean mantener una actitud revolucionaria. Ante esto el Gobierno se ve en la necesidad de declarar que no puede consentir ni consentirá que se hable de amnistía ni se organicen campañas en su favor mientras quede un revolucionario de octubre por juzgar. Este

del coche, que viajaba en él, murió en el accidente, y al chofer resultó con gravísimas heridas.

Ha terminado el Congreso Eucarístico de Estrasburgo

PARIS.—Ha terminado el Congreso Eucarístico de Estrasburgo con una procesión, durante la cual los congresistas escucharon arrodillados una alocución del Pontífice, dada por radio, en la cual el Papa rogó por la paz y la tranquilidad del mundo.

1374 acusados de espionaje deportados a Siberia

MOSCU.—Mil setenta y cuatro personas arrestadas en Leningrado han sido condenadas a la deportación en Siberia junto con otras 300 detenidas en Moscú.

Un comunicado oficial declara que la sentencia ha sido motivada por el hecho de que las personas condenadas pertenecen a la burguesía y son culpables de espionaje por cuenta de potencias extranjeras. La mayor parte de los deportados son exministros, funcionarios del Gobierno imperial ruso y ex oficiales del antiguo ejército ruso.

Actividad de la «British Unión of Fascists»

LONDRES.—En vista del progreso considerable de su actividad, la «British Unión of Fascists» ha trasladado su sede central a nuevos locales más amplios y aptos para la instalación de todos los servicios.

En esta ocasión se ha decidido la creación de un «Departamento especial para el mando», bajo la dirección de Mr. Ian Dundas, jefe de Estado Mayor de Sir Mosley.

El periódico «Blacksirt» ha sido considerablemente mejorado y será posiblemente transformado en diario.

Proceso contra falsificadores de moneda

AMBERES.—Ha empezado el pro-

acuerdo se ha tomado por absoluta unanimidad.

Entre los demás asuntos del Consejo, siguió el señor Lucia, figuran la referencia dada por el ministro de Estado sobre las negociaciones con Inglaterra y la exposición hecha por el ministro de Agricultura acerca del concurso de adjudicación de la compra de trigos.

Con referencia a este último tema se ha presentado una duda sobre la interpretación del artículo 15 de la ley de 9 de julio y se ha acordado, con arreglo a su letra y a su espíritu que no puedan ser adjudicatarios de este concurso las asociaciones de fabricantes de harinas.

Después se ha hablado de ferrocarriles y del estado de las obras de los construidos y de los que están por construir, para ver la manera de que bien ahora, bien cuando se acomoden estas obras a los proyectos de Obras Públicas, se haga un estudio de cuales son de utilidad para aplicarles todo el presupuesto, es decir para terminar trozos completos.

Respecto a la labor parlamentaria a realizar hemos hablado deseando todos ver si esta semana podemos terminarla.

—La nota oficiosa del Consejo entre otros, contiene los siguientes asuntos:

Justicia: Nomenclatura de Delegado para el XI Congreso de Derecho Penal de Berlín, y para la VII Conferencia Internacional de Copenhague sobre unificación del Derecho Penal; propuesta de libertad condicional a favor de 70 penados.

Guerra: Concesión de condecoraciones y adquisición de caretas contra los gases asfixiantes.

Obras: Expedientes de obras de carreteras y distribución del crédito de 27 millones y medio de pesetas para ferrocarriles en el semestre actual.

Instrucción: Supresión de la Inspección central de 2.ª Enseñanza.

ceso contra 16 falsificadores que se dedicaban a la fabricación de monedas y billetes holandeses.

Además del elevado número de imputados, ha llamado la atención el hecho de que los mismos pretendían haber actuado por cuenta de una fábrica holandesa de cigarrillos, la que hubiera utilizado las monedas falsificadas para la propaganda.

Detención por espionaje en favor de Rusia

HELSINKI.—Un comandante del ejército finlandés ha sido detenido bajo la acusación de espionaje, causando gran impresión. Parece que el culpable había vendido a la Rusia Soviética planos de la defensa militar costera de Finlandia.

El conflicto italo abisinio

ROMA.—Toda la prensa italiana insiste en exigir que en el pleito suscitado por la creciente hostilidad de Abisinia con peligro de las colonias italianas se adopten soluciones definitivas, rechazando todos los compromisos que no harían más que aplazar la inevitable solución.

En el asunto de Abisinia han jugado ya demasiadas ficciones para que sea aconsejable seguir con otras. La admisión de Etiopía en la Sociedad de Naciones era supeditada a la abolición de la esclavitud, mientras que la misma sigue floreciendo y agravándose por el envío de armas modernas al Negus.

En la Presidencia

—A la una y media salió de la Presidencia el señor Lerroux que dijo a los periodistas que no tenía noticias. El Consejo, añadió, como han visto ustedes, ha sido mas breve de lo que se creía. ¿Les han facilitado la nota de lo tratado? Pues no hay nada más.

Chapaprieta satisfecho

—El ministro de Hacienda recibió después del Consejo a los periodistas con quienes cambió impresiones sobre la situación de la Bolsa y juicios que en ella se hacen sobre el proyecto de conversión de la Deuda.

Dijo el señor Chapaprieta que le satisfacía ver que en el mercado del dinero se preocupaban de estas cuestiones, y que esperaba que el proyecto quedara aprobado en la sesión de hoy, pues hasta ahora nadie ha pedido la palabra. Luego manifestó que le interesaba rectificar unos juicios emitidos por el señor Ventosa en un periódico de Barcelona, en el que hace constar que el Gobierno francés para la obra de economía que está realizando ha necesitado veintitantos decretos, mientras aquí se quiere hacer eso con solo la ley de restricciones. El señor Ventosa no tiene en cuenta que en Francia como en España o cualquier otra nación que quiera hacer una obra económica lo primero que tiene que hacer es otorgar la ley de plenos poderes, adoptando luego, como consecuencia de esta, todos los decretos complementarios; esto es lo que se ha hecho en Francia y lo que yo quiero hacer. Como ven ustedes estas manifestaciones de Ventosa no pueden tener otro fundamento que el mal humor de la Liga ante el desvío de la Cámara.

El hidro en que viajaba el general Cabanellas salva a unos naufragos

CEUTA.—A la una de la tarde un hidro militar español, que venía a Ceuta para llevar a Algeciras al director general de la Guardia civil, general Cabanellas, cuando atravesaba el Estrecho de Gibraltar, pudo observar que una avioneta había naufragado cerca de Tánger, frente a la playa de Torrehermosa. El hidro le prestó auxilio, salvando al piloto, de nacionalidad rusa, que venía acompañado de un pasajero español. A ambos se les llevó a la citada playa de Torrehermosa, hundiéndose la avioneta.

En el mismo hidro, el general Cabanellas marchó a Algeciras, haciendo el viaje sin novedad y siendo despedido por las autoridades civiles y militares, jefes y oficiales de la guarnición y numerosas amistades.

La preparación bélica de la Rusia soviética

MOSCU.—El presidente de la «Ossoaviakín», Sociedad para el fomento de la aviación, ha declarado que entre sus socios cuenta dos millones y medio entre mujeres y niños.

Actualmente 400.000 socios están instruyéndose en los campos militares haciendo ejercicios de guerra. Muchas mujeres se adiestran en el tiro, logrando una habilidad extraordinaria que es premiada con la concesión de un distintivo especial.